

不请自来的广告电话 让人觉得懊恼

说说大小事
聊聊烦心事
侃侃新鲜事

138600110

半颗心：

最近几乎每天都能接到多个电话，让人觉得懊恼。

主持人：

都是些什么电话？

半颗心：

要给孩子报个暑期班吗？你最近有资金上的需求吗？你在某小区的房子要出租吗？

最近这些推销电话又多起来了，陌生来电不接可能导致错过重要电话，但接了又可能是骚扰电话甚至是诈骗电话。

主持人：

电话推销存在已久，确实让人防不胜防。

半颗心：

从学校快要放暑假那段时间开始，我就频频接到培训机构的推广电话，自己孩子的姓名、学校、年级段对方都知道得一清二楚。

主持人：

你孩子上几年级了？

半颗心：

我孩子今年上高中，培训机构的电话从孩子上小学时就开始打了，每年寒暑假都会接到这类电话。最令我感到生气的是，对方的信息库还是不断更新的，孩子上初中时推销初中课程，上高中了推销适合高中生的暑假班了。

主持人：

有些陌生电话，出于工作需要，又不能不接。

半颗心：

是的。有的甚至会直接发来微信申请。上周有两个整容医院的给我打电话，说我报名了机构的项目，但是我从来没报过名。在接到电话时觉得有些奇怪，自己一个大男人，从来没动过整容的念头，这报名又是从何说起。

主持人：

除了培训还有哪些广告电话？

半颗心：

除了培训机构、贷款公司，装

修公司、房产中介也是电话广告的主要来源。以前我一个从事房产中介工作的朋友告诉我，房屋中介不会主动购买信息。很多时候，这些号码是有合作的装修公司提供的，在二手房成交之后，中介会告诉有合作的装修公司购房者的电话号码。

主持人：

信息被泄露是个老大难问题，难防且难治。

半颗心：

一些人时常遭遇来自培训机构、贷款服务公司、家装企业及房产中介等机构的骚扰电话，这些现象往往源自于个人信息在过往的注册、使用环节被不当收集后，被某些机构泄露甚至非法贩卖。因此，在日常生活中，强化个人信息保护意识显得尤为重要。在使用互联网或办理其他业务过程中，大家务必注意保护个人信息，避免轻易泄露电话号码等敏感信息。

对着车窗 整理发型 被车主 误当小偷

米胖猪：

我遇到了一件很尴尬的事情。

主持人：

说说具体情况。

米胖猪：

大学毕业后我在杭州待了两年，家里人执意叫我回来。前不久，我回来后想找份工作。

主持人：

现在工作找到了吗？

米胖猪：

还没呢。不过前几天，我接到了一家公司的电话，说让我早上9点去面试。那天，我6点就起来了，坐公交车到了面试的单位。不过，由于我去得太早了，公司还没上班。

主持人：

去面试早点比迟到要好，至少给公司留下好印象。

米胖猪：

是的。既然没上班，我就在外面等着。一会儿背背自我介绍，一会儿整理衣服。后来想着出门的时候，没有整理过头发，我就走到附近的一辆小轿车旁，对着车窗整理头发。

主持人：

看来你很重视这次面试。

米胖猪：

嗯。这毕竟是一次机会。可后来，尴尬的事情发生了。就在我对着车窗整理发型的时候，车主把窗户摇下来了。

主持人：

你没看到车内有人吗？

米胖猪：

确实没看到，那时我看这辆车停着，以为车上没人，而且这辆车的车窗贴了黑色的车膜，里面的人能看到外面，但是外面的人很难看清里面的情况。

主持人：

原来是这样，这确实很尴尬。

米胖猪：

尴尬倒是没什么，关键是，车主看我朝他车内张望，认为我是小偷。

主持人：

你跟他解释了吗？

米胖猪：

我解释了，可他还不相信，最后，我拿出了包里的简历和身份证，他才打消了猜疑。还好，这事情没影响我面试的发挥，我已经通过面试，只要办好入职手续就可以上班了。

主持人：

恭喜你！

妹妹每到夏天就被蚊子叮咬 母亲吩咐我去采蛤蟆衣根

金色年华：

夏天，蚊蝇开始猖獗，我的小腿被毒蚊子叮咬了一口，涂了药膏不见好转。这让我想起，妹妹小时候常用的一种草根。

主持人：

什么草根？

金色年华：

蛤蟆衣根。妹妹每到夏天就被蚊子叮咬，腿上总是脓包溃烂。母亲便吩咐我去采蛤蟆衣根。

主持人：

这种草根容易找吗？

金色年华：

蛤蟆衣根不择生长环境，田头山野、河畔沟壑、房前屋后，随处可见。不过母亲说，吃进肚里的东西要干净，所以我都去山野田头采。母亲把蛤蟆衣根洗净，煎成茶水给妹妹喝。喝了蛤蟆衣根茶，伤口过几天就会结疤。

主持人：

这种草根学名叫什么？

金色年华：

听学医的朋友说，蛤蟆衣根学名叫车前草。这个名字还有典故。

主持人：

什么典故？

金色年华：

传说汉代有个将军抗击匈奴时，被困于荒野，暑热蒸人，断粮缺水，将士们面部浮肿、小便出血。战马却依然精神抖擞。马夫发现战马都喜欢吃车前的一种草，于是将士们也将这种草煎水喝，喝了几次，尿血的病竟然都好了。将军就把车前的草命名为车前草。车前草长在山野路边，即使被马蹄踩烂也不会死，所以民间又叫马蹄草。

主持人：

车前草是怎样的？

金色年华：

车前草长在荒野，墨绿色的叶

片背面有五六条明显的弧形脉络，状如青筋，叶片表面有些皱，叶片边缘有不规则波浪形浅齿。夏天开始开花，一般秋天成花穗状。当寒风轻拂时，花穗也结籽。车前草四季青碧，哪怕是寒风里，也是葱郁。

主持人：

想不到，这么普通的野草，却是一味良药。

金色年华：

是的。车前草晒干后可以泡茶喝。烤肉、烤红薯容易引起上火，喝一杯车前草茶，能降火；大鱼大肉吃多了，感觉胃里胀胀的或者油腻而不舒服，那就喝口车前草茶，身体会感觉舒坦很多。自从深入了解车前草，我不由得很喜欢它，喜欢它顽强的生命力，喜欢它谦卑的品格，更喜爱它慈悲的胸怀。车前草，这棵山间野草，是绽放在百姓心中的一朵慈爱之花。

刚开玩笑说这么旧的自行车谁要 10多分钟后就被偷了

天晴：

现在的小偷真是让人无语了。

主持人：

怎么了？

天晴：

我家经营一家水果店，门前的路平时有一位环卫工阿姨在打扫。阿姨来自安徽，做事认真，待人也和气。我们家的水果店平时会产生不少垃圾，阿姨总是毫无怨言地及时清理掉。一来二去，我妈就跟她熟了，没事会聊个天。

主持人：

天这么热，环卫工阿姨很辛苦。

天晴：

是的。环卫工阿姨平时会骑电瓶车过来，停在水果店旁边的小巷里。昨天上午，她骑了辆很旧的自行车过来，说电瓶车被从老家来过暑假的儿子骑走了。她把自行车停在小巷口，跟我妈说车子没锁，她要去旁边的菜市场买菜，叫我妈帮忙看着。我妈开玩笑说这

么旧的自行车谁会要啊。旁边有个人说这车最多就值20元。

主持人：

结果就被偷了？

天晴：

是啊。10多分钟后，我妈正忙着招呼顾客，突然听到环卫工阿姨叫了起来，过去一看，原来停在小巷里的自行车没有了。大家在旁边寻找了一圈也找不到。这小偷真可恶，这么旧的自行车也偷。